

## 《耶穌受難日聖餐聚會》

周金海牧師 04/03/2015

這時候讓聖靈把我們帶回到主耶穌被賣的那天晚上，這是主耶穌最後一次跟門徒一起吃晚餐，吃晚餐的時，主留下一個命令，就是用餅和杯告訴門徒們，要紀念主的死。這餅和杯，都有屬靈的意思。

整本聖經講基督怎麼從我們裡面活出來，所謂信耶穌乃是相信耶穌就住在我們裡面，而基督徒之所以稱為基督徒，正是因為基督活在我們裡面。基督徒中文的翻譯最好翻作基督人，就是有基督在他裡面的人，基督徒是從希臘文原文翻譯過來，在英文也是一個字，是從基督演變而來的。希臘文基督叫Christos，英文翻作Christ，基督徒希臘文翻作Christianos，英文翻作Christian，都是一個字，而在中文裏基督是一個字，徒又是另一個字，中文不太容易找到恰當的名詞翻出這個意思，有人翻「基督人」比較達意一點，也有人翻作小基督，小耶穌，因為耶穌在我們裡面，舊約希伯來文彌賽亞是音譯，它的意思是受膏者。

希臘文Christos，英文翻作Christ，跟彌賽亞是同樣的意思，就是受膏者的意思，基督徒這三個字就是受膏者的多數，或受膏的人，是多數的，英文的說法原來的意思是the anointed ones，小寫的o指很多人，大寫是專指耶穌基督，基督徒就是一班受膏的人，因為基督是受膏者，而基督徒是基督身上的肢體，如果基督受膏了，你和我這些基督身體上的肢體都受膏了。

保羅在聖經裏提到他遇到假弟兄、假使徒、假先知，這個真和假的區別就在于有沒有重生得救，有沒有受膏，而那些真正過內在生活的基督徒，他們領受了使徒約翰所教導的重生得救、被聖靈充滿的真理，聖靈的恩膏就一直在他們裏面，且這個恩膏會在凡事上教訓他們，尤其是对內在的問題，譬如魂裏面的問題，情感、思想、意志，靈裏得啟示，領受聖靈的感動。這些都是內在看不見的問題，只有聖靈來教導我們，我們才能夠明白。

使徒保羅說：“除了神的靈，也沒有人知道神的事”(林前2:11b)。“神為愛他的人所預備的是眼睛未曾看見，耳朵未曾聽見，人心也未曾想到的。只有神藉著聖靈向我們顯明了。”(林前2:9-10)神為我們所預備的，還有神在我們身上所作的，無論是身外或內在的，都是超過我們所求所想的，譬如我們身上有些問題是我們所不知道的，我們卻以為自己是對的，直到聖靈來光照我們，看見是自己的問題，不是別人的問題，我的驕傲、自私、自義、複雜，只求自己的益處，當別人不能達到我們的期望時，就不高興、生氣等，其實問題都不在別人而在自己，如何知道是自己的問題呢？是聖靈的恩膏，恩膏的教訓在我們裏面，所以我們要得到神為我們所預備的恩膏（聖靈），神會把我們所需要的作在我們裏面。

我們不能沒有恩膏的教訓，聖靈的運作就是恩膏，基督徒是受膏者，被聖靈的膏抹

不是一次被聖靈充滿就夠了，乃是要不斷被聖靈充滿。我們已經領受了神的恩膏，約翰說：“你們從主領受的恩膏”，這恩膏就在我們裏面，恩膏的教訓是個人與神同行的經歷，是個人與神的關係，這位住在我們裡面的神，祂會說話，會教訓我們，會改正我們，會與我們同在，憂傷時安慰我們，灰心時鼓勵我們，下沉時提升我們，疲倦時更新我們，這一切都是聖靈恩膏在我們裏面所作的，這就是恩膏的教訓。

恩膏的教訓一面是個人的，一面是團體的，教會也是可以一起來學習的，各個課室的一個弟兄或姐妹，領受了聖靈的恩膏，當你分享時，這個恩膏的教訓就擴大到集體了，到其它的肢體身上，內在生活就是活在恩膏的教訓裏，主耶穌在地上作工時，祂沒有一句話不是在恩膏裏說的，沒有一件事不在恩膏裏作的，沒有一件事是憑著自己作的，祂說父怎麼指示祂，祂就怎麼作，我相信在主耶穌還沒出來傳道之前，就已經有恩膏在祂的裏面，因為在祂裏面的父是祂的生命，也是祂的生活。

聖靈是最好的老師，聖靈是最好的解經家，聖靈也是我們所需要的各樣恩賜的運作和發表，我們如何得聖靈的恩膏呢？要從相信開始，相信約翰所說的，“你們從主領受的恩膏”，我自己常常在安靜的時候舉起雙手領受恩膏，信心很重要，當你把手舉起來，你的心裏也要相信，神正在膏抹你。神賜聖靈沒有限量，如果你相信這是末後的日子，神要將祂的靈澆灌凡有血氣的人，要大量的膏抹眾教會，要常常預備好你們的心來領受。在安靜時可以把手舉起來，在信心裏領受，信心是支取神恩典的一把鑰匙，不需要作什麼，只要相信，因為這是父神所應許的最寶貴的禮物——聖靈。

今天我們紀念耶穌受難，保羅所說的儀文的舊樣，乃是照著舊約的律法規條，很多的儀式必須要透過祭司來到神面前，新約時代主耶穌開始教訓我們，不在山上、聖殿里，不在乎地方及形式，乃在乎聖靈，真實的靈，不是外表的儀文，是內在的，出自於心靈誠實的。

擘餅——領聖餐是新約時代主耶穌留下的命令，是主耶穌要我們紀念祂的死，祂臨別最後一次跟門徒們吃晚餐時設立擘餅的聚會，主耶穌說：“你們常常如此行，為的是紀念我”，直等到主再來。關於領聖餐在基督教有不同的說法，例如：擘餅聚會，紀念耶穌的死，主的晚餐，主的桌子...天主教裏對於主的晚餐特別神聖，稱作是主的聖體，這些不同的名詞都是指同一件事，如果我們裏面有敬畏的心，就能領受主的晚餐就是聖餐。

什麼人可以主領主的晚餐呢？聖經裏沒有明說，只是要明白擘餅的意義，領聖餐的意義，林前11:17“我現今吩咐你們的話，不是稱讚你們；因為你們聚會不是受益，乃是招損。”基督徒聚會的目的是被造就得益處，如果人不明白，活在肉體裏面，沒有領受真理或聖經正確的教導，到教會裡是招損。林前11:18-22”第一，我聽說，你們聚會的時候彼此分門別類，我也稍微地信這話。在你們中間不免有分門結黨的事，好叫那些有經驗的人顯明出來。你們聚會的時候，算不得吃主的晚餐；因為吃的時候，各人先吃自己的飯，甚至這個飢餓，那個酒醉。你們要吃喝，難道沒有家嗎？還是藐視神的教會，叫那沒有的羞愧呢？我向你們可怎麼說呢？可因此稱讚你們嗎？我不稱讚！因為沒有接受正確的教導，他們太明白主的晚餐的意義，結果他們把食物帶到教會大吃大喝。23”我當日傳給你們的，原是從主領受的，就是主耶穌被賣的那一夜，

拿起餅來，24祝謝了，就擘開，說：「這是我的身體，為你們捨的，你們應當如此行，為的是記念我。」主耶穌將餅比作是祂的身體，這餅成為聖餐了，屬靈的意思就是主把身體給了我們，就是全部給我們了，我們要常常想起神愛我們，神本性一切的豐盛都在祂的兒子裏面，神愛我們願意把所有的給我們，這是神的心意。25飯後，也照樣拿起杯來，說：「這杯是用我的血所立的新約，你們每逢喝的時候，要如此行，為的是記念我。」每次喝這個杯就想到神與我們所立的新約，應許是信實的永遠不改變26你們每逢吃這餅，喝這杯，是表明主的死，直等到他來。”每一次領聖餐都要表明主的死，“表明”這兩個字還有其它的意思，英文是“proclaim”，是宣告的意思，宣告、傳揚、述說主的死，有很豐富的意義，我在安靜時想到，為什麼要傳揚主的死？十字架在滅亡的人身上是愚拙的，在得救的人身上乃是神的智慧及大能，神是永活的神，在祂沒有死亡的問題，萬有都是屬於祂，第三天祂復活了，“三”說明祂是神，我們所信的神是父、子、聖靈三一的神，所有的“三”是指著神說的，祂不能被死亡拘禁，今天活在我們裏面的耶穌基督，祂勝過死亡，主耶穌在地上的一生都有死的記號，祂是神的兒子，與神原本同等，祂不以此為強奪，祂反倒虛己成了人的形象，奴僕的形象，祂是甘心虛己，存心順服，以至於死，且死在十字架上(參腓立比書第2章)，我每次想到祂的死，完全沒有自己，祂只知道父神的旨意，父神的喜悅，我的心就受感動，祂那麼可愛及寶貴，尤其想到自己常常虧欠神，沒有完全向自己死，向耶穌那樣的死，就會更多的愛祂，渴慕祂，要像祂。

哥林多教會是一個屬肉體的教會，有紛爭，有人在教會裡大吃大喝，醉酒，得罪了神，他們中間很多人生病，死的也不少，受了主的懲罰。保羅看到他們的光景，就對他們講愛，愛是恆久忍耐，是指向自己死，要接受肉體死的痛苦，身上常常帶著耶穌的死(林後4:10)，耶穌釘十字架的死乃是耶穌活著時向己死，聖徒的死在耶和華看來是何等的寶貴，一個愛主的人要向自己死，而且身上要常常帶著耶穌的死，所以我們今天擘餅聚會，想到主耶穌祂的一生，主要我們紀念的，祂說這是我的身體為你捨的，最後釘在十字架上，在聖經記載“這是我的愛子是我所喜悅的，你們要聽祂”，第一次聽到這個聲音是在主耶穌受洗的時候，受洗就是一個死亡的記號，保羅說：“豈不知我們這受洗歸入基督耶穌的人是受洗歸入他的死嗎？”(羅馬書6:3)我們最初信耶穌時就應該有這個教導，在耶穌身上的死，就要開始在我們身上，就要應用在我們身上，向己死是一生的事情，我們一生都有內在的問題需要被神對付、棄絕。耶穌的生命怎樣在我們身上活出來，我們怎樣過內在生活呢？就是身上要常常帶著耶穌的死，棄絕自己的意思，不照自己的意思只照著神的意思，耶穌教導門徒也是這樣，耶穌的死多麼寶貴，耶穌的死帶來生命，靠著住在我們裏面的聖靈，聖靈會幫助我們，我們領聖餐就是要紀念耶穌的死，效法祂的死。

保羅說：“只是我先前以為與我有益的，我現在因基督都當作有損的。不但如此，我也將萬事當作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為他已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督；並且得以在他裏面，不是有自己因律法而得的義，乃是有信基督的義，就是因信神而來的義，使我認識基督，曉得他復活的大能，並且曉得和他一同受苦，效法他的死，或者我也得以從死裏復活。”(腓立比書3:7-11)保羅的一生認為最有價值的是認識耶穌，他認識的耶穌不是客觀的、理智上的，乃是生命中所經歷的，經歷祂復活的大能。再過三天就是復活節，耶穌的復活不是為祂自己，祂本來就是永活的神，為的是要活在我們裏面，叫我們在軟弱中經歷祂復活的大能，這是祂復活的目的，我們要見證祂的復活，這是保羅所追求的，每次當我們在地上為主受苦，為著持守真理受苦，不是單單我們受苦，而是基督與我們一同受苦。祂也與我們一同受過

試探，只是祂沒有犯罪，沒有犯罪是要受苦的，當你這樣忍受時你就與基督一同受苦，是神聖的受苦，想到基督就在你裏面，這個苦就變成甜了，在神看來好美，其中有基督的馨香之氣。“我 - 約翰就是你們的弟兄，和你們在耶穌的患難、國度、忍耐裏一同有分，為神的道，並為給耶穌作的見證，曾在那名叫拔摩的海島上。”(啟示錄1:9)換句話說我們都在受苦，是神國度的子民，英文的翻譯我們在耶穌患難國度忍耐裏是同伴，如果我們是這樣來紀念主的死，該多么有意義。

領聖餐的聚會紀念主的死，對於深深愛主的人，與主關係親密的人來說特別有意義，這次聖餐聚會我領受的經文：“我以我的良人為一袋沒藥，常在我懷中。”(歌1:13)，沒藥是一種貴重的香料，在早期有地位東方的女性，她們常用貴重的香料來裝飾自己，主耶穌降生時，東方博士是找到嬰孩並跪拜，然後他們打開的寶盒禮物有三樣，黃金、乳香、沒藥，黃金代表神，沒藥是香氣也是苦的，代表主耶穌的受苦，乳香代表主的復活，這位道成肉身的神，祂降生的目的是死而復活，完成神對人類的救贖計畫。這些貴族婦女將沒藥藏起來看不見，但是靠近她時就有一股香氣，基督住在我們裡面常常都是隱藏的，但是我們如果稍為有一點好，讓人覺得可愛，要記得是基督沒藥的香氣在我們裏面散發出來，我們裏面本來毫無良善，反是驕傲、忌妒，這些不是香氣是臭氣，我們如果有一點好，都是我們良人的好，沒藥說明主耶穌是香卻是受苦的，“祂雖然為神的兒子，還是因所受的苦難學了順從。祂既得以完全，就為凡順從他的人成了永遠得救的根源。”(來5:8-9)我們常常紀念主的苦，反而在苦難中變成了感謝，這是沒藥香氣的一面。常在我的懷中，英文的翻譯是臥在我的兩乳之間，這是說明良人對她是那麼寶貴，兩乳對嬰孩來說是餵養最好的糧食，對夫妻來說是特別親密的關係，這是說明基督的新婦與主的關係的親密，當我們與主有親密關係時，要吃這個餅，喝這個杯，感受會不一樣。“我以我的良人為一袋沒藥，常在我懷中。”(歌1:13)這段經文還有古老的翻譯為一小袋沒藥，一直與我們同在，就是我們的良人在我們身上發出馨香之氣，基督一直與我們同在，從來沒有離開我們。祂渴望與我們有親密的關係，祂也是我們最好的糧食，是生命的糧，我們吃這個餅，喝這個杯，在靈裏來領受，這一袋沒藥常在我們的心懷中。